
令和4年度　学校体育経営調査結果

※％については、小数第１位以下を四捨五入しているため、０％があることや、１００％にならないこともあります。

（１）　体育科教科主任について （３）　体育専科教員の有無 （５）　外部指導者の活用について

平均年齢 31.4 有 93 12% 有 57 8%

最年少 24 無 656 88% 無 692 92%

最年長 59 計 749 計 749

２０代 295 39% 有 219 29% 人数 132

３０代 431 58% 無 530 71% 有 44 6%

４０代 19 3% 計 749 無 705 94%

５０代 4 1% 計 749

計 749 （４）　校内体力向上推進委員会について 人数 72

０年 1 0% 有 703 94% 有 17 2%

１～５年 632 84% 無 46 6% 無 732 98%

６～１０年 107 14% 計 749 計 749

１１～１５年 8 2% 有 618 83% 人数 31

１６年以上 1 0% 無 131 17%

計 749 計 749

人数合計 5616

（２）　体育に関する校内研究計画について 平均人数 7.4

有 151 20% 回数合計 3720

無 598 80% 平均会議数 4.8

計 749 最大回数 16

有 291 39% 他と兼 38

無 458 61% 必要なし 4

計 749 その他 0

有 191 26%

無 558 74%

計 749

研究指定校 有 20 合計

※県内公立小学校７４９校の調査結果をまとめたもので、質問内容により、平均値、複数回答の合計等となっています。
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（６）　体育活動中の事故防止対策について （９）　「一輪車」の保有状況について

有 746 100% ０台 113 15%

無 3 0% 有 563 75% １～１０台 182 24%

計 749 無 186 25% １１～２０台 330 44%

有 646 86% 計 749 ２１～３０台 93 12%

無 103 14% 　０日 186 25% ３１～４０台 22 3%

計 749 　1～１０日 69 9% ４１～５０台 7 1%

１１～２０日 406 54% ５１台以上 2 0%

２１～30日 74 10% 計 749

（７）　特設時間における体育的活動の実施状況 3１～40日 6 1% 平均台数 14.1

有 524 70% 4１～50日 2 0% 最多台数 100

無 225 30% 51日以上 6 1% 授業 23 3%

計 749 合計 749 クラブ活動 49 7%

授業前 185 25% 最多日数 150 特設時間 542 72%

業間 366 49% 平均日数 15.9 その他 88 12%

授業後 268 36%

その他 24 3%

遊友 173 23%

時間走 212 28%

短距離 74 10%

遊具 157 21%

サーキット 85 11%

部活動 311 42%

その他 99 13%

＊時間帯・内容は【実施校数÷全小学校数×１００】
　 で算出しています。

＊一輪車の保有台数は一輪車を保有している学
   校の平均台数を算出しています。

活用状況

実施

２　体育活動

保有台数

主な
活動内容

＊持久走の平均日数は持久走実施校の平均を
　 算出しています。

チェック
シート

（８）　全校児童を対象とした持久走の
　　　指導について

実施

実施
時間帯

緊急
連絡
体制

＊活用状況は複数回答のため、全学校に対する
   割合を示しています。
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（１０）　体育祭（運動会）について

有 749 100%

無 0 0% 8.0 全員 46 6%

計 749 40 希望 506 67%

春 516 69% 0 無 197 26%

秋 225 30% 計 749

春・秋 8 1%

その他 0 0%

計 749 対象総数 84809

　②着衣泳の実施 参加者数 41513

実技 504 67% 加入率 48.9% 平均

講義 265 35%

無 65 9%

（１１）　新体力テストについて 毎年 622 83% 33.7 平均

１回 645 86% 隔年 82 11%

２回 104 14% その他 0

３回 0 0% 187 48%

計 749 373 52%

４月 5 1% 1 0%

５月 65 9% 561

６月 129 17%

７月 11 1% ⑤運動部活動を運営していく上での課題

８月 0 0% （１３）　教員の水泳能力 244 43%

９月 123 16% ２５m未満 1153 8% 55 10%

１０月 510 68% ２５m以上 13044 92% 192 34%

１１月 7 1% 計 12938 249 44%

１２月 0 0% 411 73%

未定 1 0% 12 2%

83 15%

24 4%

12 2%

期間実施

＊水遊びや水泳運動などの心得についての指導時間
　を含みます。
＊今年度は新型コロナウイルス感染症拡大防止の
　ため，水泳の実技を実施しない学校があります。

＊新型コロナウイルス感染症拡大防止のため，実施
　しない学校があります。
＊実施時期については複数回実施を行う学校がある
　ため，合計が一致していません。

＊実施の学校は実技と講義を合わせた実施の学校を
　含みます。
＊今年度は新型コロナウイルス感染症拡大防止の
　ため，実技を実施していない学校があります。
＊着衣泳の指導の形態については実施場所の関係
　で毎年実施していない学校があります。

実施時期

実施時期

（１２）　水泳について

実施

＊新型コロナウイルス感染症拡大防止のため，実施
　をしない学校があります。また，回答については調査
　実施時での予定を記載しています。

＊部活動実施校が主なものを２つまで回答してい
ます。

②加入状況

部員不足

指導力不足

④取組状況

通　年

顧問年齢

その他

最小時間

実施

　①指導時間 ①参加方法

（１４）　運動部活動について

部活動

指導の
形態

設備不足

活動時間の確保

平均時間

部活動参加
最大時間

③顧問平均年齢

計

その他

顧問の負担

保護者の理解

安全面での不安

指導者不足

実施回数

男
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（１５）　運動に制限のある児童の体育の授業への参加状況

すべて 人数 80

一部 人数 502

（１６）　令和4年度学校体育要覧（第36号）の活用

有 705 94%

無 44 6%

計 749

有 660 88%

無 89 12%

計 749

（１７）　授業改善チェックシートの活用状況

有 678 91%

無 71 9%

計 749

有 620 83%

無 129 17%

計 749

（１８）　各種資料の活用の有無

有 516 69%

無 233 31%

計 749

有 574 77%

無 175 23%

計 749

有 695 93%

無 54 7%

計 749

まるわかり
ﾊﾝﾄﾞﾌﾞｯｸ

ダウンロード

活用

活用

３　その他

ダウンロード

指導資料
３５集
または
３８集

マイスター
ＤＶＤ

＊部活動実施校が主なものを２つまで回答してい
ます。
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